



# 诺奖得主斯蒂格利茨：美国的前方没有回旋余地



意见领袖 | Project Syndicate

本文作者：约瑟夫·斯蒂格利茨 (Joseph E. Stiglitz)，诺贝尔经济学奖得主，哥伦比亚大学大学教授，国际公司税改革独立委员会成员。



去年感觉就像过山车，希望随着疫情统计数据和政治风向的变化而起落。新的一年看起来大同小异，除了美国将在 11 月举行中期选举——其重要性再大不过了。考虑到所有的不确定性，信心满满地做预测是鲁莽的。不过，我会给出我的最佳赌注。

首先，新冠将被最终驯服，但不会被根除。全世界已有足够多的地方的足够多的人接种了疫苗，让大部分地方的大部分人克服过去两年来一直困扰着我们的恐惧。但是，尽管这个过程会让“被封印”的能量爆发，但重启全球经济并不像关闭其大部分那么简单。

价格体系可以为边际决策提供可靠的指导——经济需要多一点这个，

少一点那个——但它不擅长处理重大的结构转型，比如从农业向制造业、制造业向服务业，从和平到战争的转变（反之亦然）。我们已经看到了很多问题，而且很可能还会有更多问题。我们应该为生产和消费模式的巨大变化做好准备：更多的远程会面和电子商务，更少的实体零售店的亲自购物。对商业房地产的需求可能会下降，而房地产行业其他方面的需求可能会上升。

劳动力市场受到了前所未有的干扰，其中一些变化可能会被证明是永久性的。许多工人问他们的工作是否值得。为什么要在如此恶劣的条件下以如此低的薪水承受如此大的压力？即使在增加的失业救济金到期后，美国的劳动力短缺仍然存在。工人的要求更多，在四十年来资方占经济蛋糕份额越来越高之后，这可能最终导致权力平衡向劳方倾斜。

新的稀缺性将反映在价格上，而这些调整中将出现不幸的不对称。短缺导致的价格上涨往往畸高于过剩导致的价格下降，这意味着可能会出现通货膨胀，不论谁掌权，都将受到指责。问题是，我们知道如何控制源自需求过剩的通货膨胀，但这并不是我们正在经历的通货膨胀。在目前的情

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_42928](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_42928)

